

苏州高新区市场监管局处置一批问题猪肉

近日,苏州高新区市场监管局浒墅关分局接群众举报称其扣押了一批猪肉涉嫌有食品安全问题,要求浒墅关分局协助调查处理。

该局迅速组织人员赶到现场,通过检查发现有80头冷冻白条猪,共7.4吨猪肉,由豫

P9C089车辆承运到苏州市长江路农副产品批发市场,车厢内的猪肉不时发出一种难闻的臭味。执法人员立即联系苏州市质量技术监督综合检验检测中心。该检测中心迅速派出抽样检验员来到现场,抽取了2个批次的猪肉样品带回检测中心连夜进行检测。

29日中午,检验报告结果为猪肉经发性盐基氮项目不符合GB 2707-2016标准,判定为不合格。浒墅关分局执法人员立即将上述猪肉送至苏州市兴稼生物有机复合肥有限公司(相城区家禽无害化处理中心)进行无害化处理。

与此同时,浒墅关分局组织执法人员对苏

州市长江路农副产品批发市场进行现场检查,对所有的猪肉经营户进行检查,查扣进货台帐、索证索票,确保没有问题猪肉出现。此次检查覆盖猪肉经营户54家,通过查验检验检疫票据和冷库,未发现涉及此批次的问题猪肉。

(永康)

吴中区市场监管局加强快检人员和农村厨师培训

吴中区市场监督管理局大力加强食用农产品和食品安全监管工作。最近,该局分别组织辖区内19家农贸市场参加“2018年苏州农贸市场快检人员培训班”学习,在香山街道开展民间厨师食品安全知识培训,取得较好效果。

在农贸市场快检人员培训中,吴中区市监局食品生产与流通监管科专业人员采取讲授教学和现场互动相结合的方式,围绕食用农产品市场销售监管要求、快检室建设指南、食用农产品快检理论知识等方面进行讲解,同时就实践操作进行演示。苏州检验检测中心的技术人员以农药残留快检为实例,向参训人员现场演示如何规范操作,并就平时工作中遇到的问题为大家答疑解惑。最后,吴中区19名农贸市场参训人员参加了快检操作现场考试,均通过考核并取得合格证书。快检人员培训为吴中区市场监管局进一步开展实施食用农产品快检工作的系统建设,提高辖区农贸市场快检室的覆盖率,不断提升农贸市场快检人员市场快检工作水平,努力建立一支合格高效的快检人才队伍,为百姓的“菜篮子”安全构筑起牢固的防线,保障人民群众农产品消费的安全提供了技术保障。

在吴中区农村乡镇,家庭自办结婚酒、乔迁酒、满月酒、寿酒等宴席比较多。食品安全事关人民群众身体健康和生命安全,为进一步提高从业人员的食品安全意识,加强辖区内内自办家宴的食品安全管理,让老百姓“吃得安全,吃得放心”,吴中区市场监管局度假区分局组织开展香山街道农村自办家宴食品安全知识培训。香山街道各村(社区)食品安全信息员、自办家宴厨师、帮厨等相关人员参加了培训。吴中区监局度假区分局工作人员结合自办家宴的特点,详细讲解自办家宴的风险点、法律责任,预防食物中毒以及食物中毒应急措施等方面。从原料采购验收、规范加工环节、严防交叉污染、做好清洗消毒、人员健康卫生意识、成品存放注意事项、慎用食品名单等方面进行了培训,并分享近期食物中毒的典型案例。为规范农村自办家宴行为,提高民间厨师食品安全意识,保障群众“舌尖上的安全”起到了积极作用。

(小刘 永康)

相城市监管六分局召开食品行业安全动员会

近日,相城区市场监管局六分局为严格落实压实乡镇食品生产企业特种设备安全生产主体责任,提升企业管理水平和安全意识,同时进一步推动食品生产企业主体责任落实,筑牢食品安全根基,组织全区食品生产企业召开食品生产行业特种设备安全隐患排查暨食品生产企业主体责任落实动员会,10家辖区食品生产企业负责人出席会议。

该分局特种设备专管干部首先对食品企业生产中可能使用的特种设备一一列举,细致介绍相关设备的定义及辨识方法,督促企业建立健全安全管理制度,及时完善台账资料,并鼓励企业开展自查自纠;而后由分局食品条线干部对食品生产企业主体责任落实做出具体要求,要求各企业建立健全食品安全台账,留存出厂检验、进货、销售各项记录,配备食品出厂检测人员;与此同时还现场解答企业负责人提出的疑问。

此次动员,切实增强食品生产企业负责人对特种设备安全及食品安全的主体责任意识,有力推动食品生产行业特种设备安全隐患排查及食品生产企业主体责任落实工作。

该分局将继续发挥职能优势,有序开展食品生产企业监督检查,全面摸排特种设备安全隐患,加紧督促企业主体责任落实,切实推动辖区食品生产企业特种设备及食品安全管理水平提升。

(严怡婷 蒋锐)

最近,张家港市市场监管局为进一步强化淡水蟹质量安全监管,根据统一部署,在辖区内开展淡水蟹专项检查。

该局强化食品安全管理,落实主体责任。从流通、餐饮环节督促淡水蟹经营户和餐饮单位加强食品安全培训,开展自查、晨检等工作,全面落实主体责任,确保食品安全,预防食品安全事故发生的风险;与此同时强化索证索票落实,杜绝非法行为。要求经营户和餐饮单位严

格落实索证索票和进货查验制度,严禁经营使用来源不明、死亡或腐败变质的淡水蟹,严禁在淡水蟹经营过程中非法添加,杜绝经营假冒阳澄湖大闸蟹的行为。

该局强化食品安全溯源,促进诚信经营。积极引导经营户和餐饮单位参与食品安全电子追溯系统,实现所经营的淡水蟹等食品、食品用产品全程可追溯,提升公众饮食消费信任感和满意度。从

目前的检查结果看,锦丰分局出动执法人员64人次,检查涉及经营淡水蟹的餐饮单位32家,辖区内未发现有经营阳澄湖大闸蟹的餐饮单位;大新分局检查从事淡水蟹批发零售的销售单位包括农贸市场4家摊位及商场超市2家,对2家包装不规范、商品名称存在误导消费者的商家当场责令整改。

(黄华 肖旭)

相城区元和街道整治“黑诊所”

11月29日,相城市市场监管二分局积极配合相城区元和街道卫计科组织的多部门联合整治行动,重拳出击,对蠡口社区、朱巷社区辖区开展打击无证行医联合执法。本次联合执法共取缔无证行医场所2家,没收各类药品100余公斤。

蠡口社区、朱巷社区流动人口较多,是非行医高发区域。“黑诊所”缺乏医疗机构执业许可证、《执业医师证书》等必要行医资格证书,行医环境脏乱差,严重影响社会治安和人体生命安全,轻者导致患者病情延误,严重的酿成生命悲剧。

市场监管部门提醒广大患者,一定要到有资质的正规医疗机构就诊,切忌盲目听取消医的虚假宣传,受骗上当,延误病情,也希望大家能及时举报无证经营的“黑诊所”,使非法行医无处遁形。

(严怡婷 蒋锐)

张家港市监锦丰分局查处一豆腐“黑作坊”

近日,张家港市市场监管局锦丰分局接到群众举报称,锦丰镇洪福村有一无证豆制品加工作坊,生产场所的卫生环境极差,希望相关部门予以查处。

该分局接到举报后,会同镇食安办、洪福村相关人员对该豆制品加工作坊进行突击检查。经检查,该加工窝点位于洪福村一幢居民宅内,加工场所是用铁皮搭成的简易工棚,地处十分偏僻。执法人员现场检查发现该加工作坊的工人无健康

证明,卫生环境条件恶劣,加工制作现场设备简陋,地面污渍斑乱,加工好的豆腐和豆腐干未加盖随意摆放,盛放半成品塑料桶随处可见,盛放成品豆腐桶子布满灰尘,整个加工间无任何清洁消毒和防蝇、防鼠、防尘设施设备,存在着严重的食品安全隐患。经调查,负责人侯某就是在这种生产设备及场所条件严重不符合食品加工经营条件的环境下,在未办理任何证照的情况下,租用地处

偏僻的民房,生产加工豆腐干、豆腐,然后出售给小餐饮店和流动摊贩,从而非法获利。

执法人员现场责令该加工作坊立即停止违法生产,并依法对该处小作坊进行取缔。经教育,侯某意识到自己的行为已经违法,他表示将积极配合市场监管部门的调查处理,立即停止违法加工行为,重新找个加工场所,等取得合法证照之后,再从事豆腐加工。

(承秉 蒋锐)

张家港市监开展艾滋病日宣传活动

日前,张家港市市场监管局为普及公众预防艾滋病知识,倡导相互关爱、共享健康的道德风尚,在全市多个社区、工厂、广场等公共场所开展了以“主动检测,知艾防艾,共享健康”为主题世界艾滋病日宣传活动。活动现场工作人员和志愿者们通过横幅标语、图片展览、健康义诊、咨询服务、发放资料等方式开展志愿服务活动,向群众发放艾滋病宣传小折页宣传资料2000余份,发放安全套300余只,接受现场咨询约100多人次。

开发区分局联合西城分局走进田垛里村,开展知艾防艾宣传活动。分局执法人员及志愿者宣传队向公众讲解艾滋病

基本知识及防治政策,提醒公众在日常生活中需注意的相关事项,提高对艾滋病知识的知晓率和防范意识。

凤凰分局会同凤凰镇社区卫生服务中心在凤凰春晓建筑工地举办“主动检测,知艾防艾,共享健康”为主题世界艾滋病日宣传活动,发放艾滋病宣传小折页宣传资料300余份,发放安全套200余只,肥皂100余块,餐巾纸200余包,接受现场咨询约30多人次。

乐余分局联合乐余镇计生办在乐余广场、乐余医院、长力机械有限公司食堂开展艾滋病防治知识宣传活动。工作人员向群众宣传艾滋病的防控知识,发

放艾滋病宣传资料,介绍艾滋病的发病机制和特点等。

南丰分局在南丰健身广场、农贸市场、大型商超、南丰社区卫生服务中心等多个地点悬挂横幅,发放宣传材料,讲解艾滋病防治知识,宣传国家对艾滋病的政策,呼吁市民不要歧视艾滋病患者,共同营造良好和谐的社会环境。

张家港市市场监管局将持续开展普及艾滋病防治知识宣传,深入广场、学校和社区开展艾滋病防治知识宣传,进一步提高全社会对艾滋病防治工作的认识,提高公众艾滋病防治意识,培养健康的生活方式。

(黄华 欣欣)

张家港市监开展对非洲猪瘟防控措施

最近,张家港市市场监管局为全面落实非洲猪瘟防控措施,严防疫病传入,联合张家港市农委、商务局、城管局组成三个督查小组,对各镇(区)疫情防控工作进行专项督查。

此次专项督查采取听汇报、查资料、看现场的方式,督查组主要检查了各镇(区)对国家、省、市防控非洲猪瘟工作部署贯彻落实情况、防控工作开展情况、餐厨废弃物管控情况、应急处置准备情况,同时随机抽查了各乡镇生猪养殖场、生

猪定点屠宰企业、乡镇动防站应急物资库、肉类产品(冷冻品)交易市场、农贸市场、餐饮单位等重点防控措施的落实情况。

从督查结果看,各镇(区)防控工作行动迅速,安排周密,部署全面,该市将从三个方面切实做好非洲猪瘟防控工作:一是进一步提高思想认识,强化风险意识,克服麻痹大意和侥幸心理,做好长期作战和持久战的思想准备,将防控工作变为常规工作和日常工作。二是进一步压实防控责任,切实落实各镇(区)

属地管理责任,全面部署落实防控工作,相关职能部门各司其责,加强协作,齐心协力,做好养殖、运输、流通、餐饮(泔水)等环节的防控,堵住疫情传播的渠道。三是进一步落实防控措施。督促各镇(区)制订成熟可靠的应急预案,加强应急值守,进一步加强生猪养殖户排查,提高巡查频率,发现疫情要第一时间报告,以最快的反应速度做出应对。同时,加强禽流感等疫情的防控工作,避免出现其他疫情。

(黄华 蒋锐)

昆山市监管强化市场监管工作

最近,昆山市市场监管局依法行政,进一步加强对食品市场巡查,严肃查处不法行为并采取各项措施,提高经营者的法律意识,自觉遵纪守法。

近期,城北分局根据线索发现辖区内昆山市稻花香食品有限公司、苏州宝晋食品有限公司生产的部分预包装食品的标识标签存在虚假内容、存在一定的误导性,执法人员对上述生产企业提供

了专业的行政指导并依据《产品质量法》有关规定作出相应的行政处罚。

11月初开始,莲湖分局开展冷冻冷藏食品专项整治行动,执法人员检查农批市场开办方2家次,食用农产品销售超市3家次,检查冷冻冷藏食品经营者10家次。经查,未发现来源不明的冷冻冷藏食品。最近,锦溪分局在全镇范围内开展罂粟壳违法添加专项整治,出动

执法人员6人,检查食品经营单位7家,完成快速抽样检测10份,未发现非法添加罂粟壳行为。

10月中旬以来,张浦分局结合辖区实际,对辖区内大闸蟹经营户进行了专项整治,执法人员共计检查4家农贸市场、12家大型商超中的大闸蟹经营户28户,未发现违法行为。

(谢金星 协助)